



## **Ο ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ**

**απαιτεί όχι αστυνομοκρατία κι ανθρωποφύλακες αλλά περισσότερο μόνιμο ιατρικό και υγειονομικό προσωπικό, πλήρη εξοπλισμό του ΕΣΥ, εθνικοποίηση όλου του συστήματος υγείας κάτω από τον έλεγχο των υγειονομικών και των εργαζομένων!**

## **Απαιτεί μέτρα για τους εργαζόμενους κι όχι για το μεγάλο κεφάλαιο!**

Το **Εργατικό Επαναστατικό Κόμμα** με αφορμή τις εξαγγελίες του προέδρου της ΝΔ και πρωθυπουργού Κυρ. Μητσοτάκη έκανε το παρακάτω σχόλιο:

**1.** Ο Μητσοτάκης και η κυβέρνησή του εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν το ζήτημα της πανδημίας του κορωνοϊού πρωτίστως σαν ζήτημα αστυνομικής διαχείρισης και καταστολής και όχι ως μέγιστο ζήτημα δημόσιας υγείας.

Χιλιάδες ανθρώπινες ζωές βρίσκονται σε κίνδυνο και τα κυβερνητικά μέτρα, ανίκανα να αντιμετωπίσουν την πανδημία, ενισχύουν μόνο τα μέτρα αστυνομικής καταστολής.

Χαρακτηριστικός ήταν ο τρόπος ανακοίνωσης των νέων μέτρων την Κυριακή 22 Μαρτίου: διάγγελμα Μητσοτάκη (το τέταρτο μέσα σε 10 ημέρες), εξαγγελίες-εξειδικεύσεις από τους επικεφαλής των υπουργείων Προστασίας, Εσωτερικών, Ψηφιακής πολιτικής και μόνο μια δήλωση ενός μόνο λεπτού από τον υφυπουργό Υγείας.

Την ώρα που η κρίση της υγείας του λαού βρίσκεται στην κόψη του ξυραφιού προτάσσουν την αστυνομία και το κράτος καταστολής σαν την πανάκεια...

**2.** Το μέτρο περιορισμού της κυκλοφορίας για τη μη διασπορά του ιού μπορεί μόνο σ' ένα βαθμό να βοηθήσει. Σε ποιο, όμως, βαθμό και με ποιο τρόπο; Ποια είναι η σκοπιμότητα αστυνομικών απαγορεύσεων «καθ' όλη την επικράτεια» της κυκλοφορίας όταν ο ίδιος ο Μητσοτάκης στο διάγγελμά του αναγνωρίζει ότι η «συντριπτική πλειοψηφία» των πολιτών πράγματι μένει σπίτι και δεν κυκλοφορεί στους δρόμους;

Η απόφαση των νέων μέτρων ήταν ήδη προειλημμένη όπως φαίνεται και από μια σειρά υποβολιμαίων ρεπορτάζ των ΜΜΕ που προλείαιναν το έδαφος τις τελευταίες ημέρες. Ακόμη και όταν σε μεγάλες πλαζ, σε πάρκα και πλατείες, η κάμερα έδειχνε ότι δεν υπήρχαν άνθρωποι ή υπήρχαν μόνο ένας - δύο, αυτοί διατυμπάνιζαν την παραβίαση της σύστασης "μένουμε σπίτι"...

Ποιο το νόημα της απαγόρευσης της κυκλοφορίας από τη μια και της λειτουργίας των σούπερ μάρκετ από τις 7 το πρωί μέχρι τις 10 τη νύχτα και της λειτουργία τους και την Κυριακή - αιτήματα που κατά «κατά σύμπτωση» προέβαλλαν οι μεγάλοι ξένοι οίκοι εμπορίου;

Η κρίση χρησιμοποιείται για τη λήψη μέτρων καταστρατήγησης των εργασιακών δικαιωμάτων, και των δημοκρατικών ελευθεριών - μέτρα που ήρθαν για να μείνουν.

**3.** Η κυβέρνηση Μητσοτάκη είναι υπεύθυνη για ό,τι συμβεί. Η υγεία του λαού και των εργατών βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο και απαιτούνται άμεσα μέτρα. Τα ουσιώδη μέτρα που πρέπει να ληφθούν -που έπρεπε να

έχουν ληφθεί χθες- είναι η μαζική πρόσληψη γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού κατά χιλιάδες, όσων απαιτούνται. Άμεση λειτουργία με προσλήψεις προσωπικού 100 και πλέον ΜΕΘ που τα τελευταία χρόνια είχαν κλείσει λόγω των μνημονιακών μέτρων στην υγεία. Εθνικοποίηση χωρίς αποζημίωση όλων των μεγάλων ιδιωτικών νοσοκομειακών κέντρων. Μαζικά τεστ ανίχνευσης της μόλυνσης σε μεγάλα τμήματα του πληθυσμού. Λειτουργία εργοστασίων για παρασκευή ιατροφαρμακευτικού υλικού (τεστ, μάσκες, αντισηπτικών κ.λπ.). Λειτουργία των πρωτοβάθμιων δομών υγείας (ΕΟΠΥΥ - πρώην ΙΚΑ) που τα τελευταία δέκα χρόνια έχουν σχεδόν κατεδαφιστεί. Άμεση επίταξη φαρμακαποθηκών, νοσοκομειακών ιδιωτικών κλινών και παρασκευαστηρίων. Λειτουργία άμεσα Εθνικής Βιομηχανίας Φαρμάκου.

**4.** Ασφαλώς οι κυβερνώντες σε Ελλάδα, Ευρώπη και σ' όλο τον κόσμο συναρτούν τις κοινωνικές συνέπειες του κορωνοϊού με τις συνέπειες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης - που προϋπήρχε του κορωνοϊού, κατάστρεψε τα υπολείμματα του συστήματος υγείας με τα μνημόνια και τώρα η πανδημία λειτουργεί σαν πυροδότης και επιταχυντής της χειρότερης παγκόσμιας ύφεσης της Ιστορίας.

Γνωρίζουν ότι αυτή η κρίση έχει επαναστατικές συνέπειες και θέλουν να θωρακίσουν τους κατασταλτικούς μηχανισμούς του κράτους και να μας βάλουν φίμωτρο με την πανδημία τρόμου

**Καταργήστε τα Μνημόνια, διαγράψτε το υπέρογκο χρέος.**

**Λεφτά για την υγεία του λαού, όχι για τους δανειστές, το ΝΑΤΟ, την αστυνομοκρατία και την στρατοκρατία.**

**Άμεση φροντίδα για τους άνεργους, τους άστεγους, τους φυλακισμένους, αποσυμφόρηση των φυλακών, κατάργηση όλων των κέντρων κράτησης για πρόσφυγες και μετανάστες. Άσυλο στους αιτούντες, ελευθερία μετακίνησης στη χώρα και στο εξωτερικό όσων το επιθυμούν.**

**Άμεση ανάκληση των 40.000 απολύσεων που ήδη σημειώθηκαν μέσα σε λίγες μέρες. Καμία απόλυση εργαζομένων, πλήρεις αποδοχές για όσο χρόνο δεν εργάζονται λόγω κορωνοϊού.**

**5.** Το "μένουμε σπίτι", αν και σεβαστό ως μέτρο προφύλαξης, δεν σημαίνει για μας και δεν συνεπάγεται την ακύρωση της αντίστασης στα κατασταλτικά μέτρα που προωθούν απέναντι στην υγειονομική κρίση. Ο αγώνας και η αντίσταση δεν σταματά. Δεν μένουμε μόνοι. Μένουμε αλληλέγγυοι. Αλληλέγγυοι στον συνάνθρωπο, στον ανθρώπινο πόνο, στους πάσχοντες και νοσούντες. Δημιουργούμε δομές αλληλεγγύης παντού.

Και επαγρυπνούμε! Δεν θα τους αφήσουμε να περάσουν κορωνοϊκά μέτρα πάνω στην εργατική τάξη και το λαό!

Διαμορφώνουμε τους όρους για μια μαζική εργατική απάντηση στην κρίση υγείας και την οικονομική κρίση του θνήσκοντος καπιταλισμού, παλεύοντας για την εργατική εξουσία και μια σοσιαλιστική λύση στην υγεία και την οικονομία.

**Αθήνα 22 Μαρτίου 2020**